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A tisztviselőtelepről.
(y.) A „Debreczen“ tegnapi szá 

mában közölt vezércikkében igen 
találóan festette a debreceni lakás­
ínséget s az ezzel járó hkásuzsorát. 
A liajok orvoslásának módozatairól 
is szó esett a cikkben. E módoza­
tok egyikéről a tisztviselő telepről 
szándékszom alábbi soraimban egyet 
s mást elmondani.

Az lény, hogy kétségbeejtő lett 
városunkban a lakásdrágaság.

Eme csapás azonban ép úgy 
sújtja a főváros és más városok la­
kosságát is, sőt talán egész Európát. 
Lássuk azonban miként lehetne és 
kellene nálunk a bajon segíteni.

A mezőgazdasági munkás laká­
sok építősére külön törvényt hoztak 
és ezt igen helyesen tették, de itt az 
ideje, hogy az "állam a városokról 
is gondoskodjék, hogy a kis hiva­
talnokok és alkalmazottak^ serege 
egészséges és a lakbér fizetési ké­
pességeiknek megfelelő lakást kap­
hasson; mert elsőrendű közügy, hogy 
az állami és hatósági irodák, robo- 
tosai ép oly előnyösen juthassanak 
saját egészséges otthonaikhoz, mint 
a földmunkások.

Áliami és hatósági feladat,hogy 
a tüdő vész veszedelme megakadá- 
lyoztassék, azt pedig csak szellős,

modern lakások létesítésével lehet 1 
elérni, elő tehát azzal a tisztviselői : 
telepek létesítésével, nyújtson az ál- j 
lám és a hatóság ugyan olyan figyel- j 
met és segélyt a hivatalok munká­
sai seregének, mint amilyen segélyt 
a falusi földmunkások kaptak és él­
veznek

Nálunk évek óta fárad nehány 
buzgó tisztviselő, hogy létesítsen 
tisztviselőtelepet, fáradságuk azon­
ban kárba veszett, mert a hivatott 
intézők nyerészkedésnek vélték a 

1 vállalkozást s it?y a tisztviselő telep 
j lótesülése meghiúsult.
I A mai kétségbeejtő viszonyok
azonban meggyőzhetik a hatóságot 
arról, hogy a tisztviselőtelep létesi- 

; lésének az elősegítésével tényleg jó- 
i leleményt gyakorol, sőt egyes ese- 
] lekben még a köznyomort is enyhíti.
I Városunkban annyi a tisztviselő,

hogy csak egy kis részének is 3—4 
I telepet lehetne és kellene a város 
I különböző részén létesíteni, elsősor- 
I ban kitűnő hely lenne 40—50 lak- 
I ház telepítésre a vasúti állomás külső 
I felén elterülő gyepes legelő, mely a I csapatkórház és a boldogfalva! kert- 
I ség között fekszik, eme területi e már 
i évek óta terveznek, a vasúti restau- 
! rációtól átvezető gyalogátjáró hidat,
I ami a lakházakkal egyidejűleg el­

készülhetne fél év alatt.
1 A tisztviselő telepnél kivételké­

pen 150—200 öles parcellázást kellene 
megengedni, hogy ne legyen kény­
telen az egyes vevő 300 ölet meg­
venni, mikor arra szüksége nincs.

Kívánatos tehát, hogy az állami 
és városi hatóságok a tisztviselőtelep 
megvalósítását elősegítsék, de kívá­
natos az is, hogy maguk az érde­
kelt tisztviselők, teljes odaadással 
buzgón tömörüljenek saját érdekük­
ben, hogy a tisztviselőtelep létrejö­
hessen.

Segíts magadon s az Isten is 
megsegít.

A katonatisztek fizetésemelése.
Az osztrákok erőszakoljak.

Az osztrák delegációból.
— február 6,

A katonatisztek fizetésének emelése, úgy 
látszik, konfliktust fog előidézni a magyar és 
az osztrák delegáció között.

Bár valószínűnek látszott, hogy az Ökoli- 
osányi—Sághy félő indítvány e fogadásával a 
kérdés megoldást m ért, mégis előrelátható 
volt, hogy az osztrákok nem fognak nyugodni 
s kellemetlenkedni fognak.

A kellemetlenkedés nem is maradt el. 
Az osztrák delegáció badiigv i bizottsága első 
kötelességének tartotta, bogy a magyar dele­
gáció álláspontjával és határozatával szemben 
a katonatisztek fizetésének emelését már most 
el keli intézni.

As első vers,
A „Debreczen“ számára irta. 

Farkas Imre.
Tóth Pali verset irt. A versben 
Lángolt a f trió érzelem 
Cubing, virág volt benne bőven 
8 a címe ez volt: édesem.
Sötét képek, bus lángolások 
Viharzottak a versen át,
Tóth Pali verset irt 1 A nagy hir 
Fehértó a főiskolát.

Bonckés alá vette a verset 
Az önképzőkör, csakhamar 
Kisült róla: minek tagadjam,
Hosry értelmei len hangzavar.
Sehol egy rim, sehol egy metszet, 
Eüiy ötlet, vagy egy hangulat, 
Kétszáz diák és nyolc tanár ur 
Mind egy szegény költőn mulat.

Szegény kis vers — bizony, szomorú 
Csillagzat alatt született.
Megjelent a helybeli lapban 
Égy szerkesztői üzenet 
Ijb az üzenet hangja sértő 
IL bántó volt módfelett,
»T. P. ur 1 Az istenre kérjük 
Ne Írjon többé verseket“.

Ám cd’át, a leányiskolában 
Nagy titokban, kis asztalán 
Szétteríti Tóih Pali versét 
Egy piruló kékszemü leány. 
Olvasta, elolvasta százszor,
Egy köny csillan meg a szemén 
S azt suttogja: ez a világon 
A leggyönyörűbb költemény 1

Semmi,
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Ugyan, ugyan, kedves barátom, hogy 

keseredhetsz el annyira egy szó miatt I Hogy 
lehet valaki olyan naiv a mai világban 1 Ki 
hahóit olyat, mindjárt hűtlenség számba 
venni egy kellemetlen szól? Már az is, hogy 
olyan komolyan viszed a hűséget 1 No tud- j 
nad, hogy ez ritkább u fehér hollónál s no 
letiél volna elkészülve reá, hogy ezt r ém 
fogod megtalálni? Ha még szerelemről volna 
szó, még érteném felháborodásodat, bár 
akkor is naivnak tartanálak, de baráti, hü- 
sóg?. .. Nevelhetném rajtad, jó barátom. 
Hát bekötött szemmel forgolódol te az em­
berek között? Nem látod, hogy minden — 
semmi ? Valaha bölcscség számba ment, ha 
valaki eriől meg volt győződve, ma min­
denki tartja s követi ezt a nézetet tuda­
tosan, vagy öntudatlanul. Es te ezt nem 
vetted észre?.■ •

Ugylátszik, fiatal vagy még, nagyon 
fiatal. Azt hiszed, az ember olyan, amilyenek 
képzeleted és vágyad rajzolja szemt d elő: 
formáiban és gondolkodáséban nemes, ér­
zésében tiszta, cselekedettibi n önzetlen és 
mindenben következetes holmi ideálhoz, a 
melyet naiv lélekkel alkottál mag dnak. 
Értelek, hiszen egykor én is igy gondol­
koztam. De a műi kor fiát a szelíd házi 
erkölcsök ki nem elégítik többé. A kis bű­
nök sem.

Minden múlandó: mindenki ezt a baná­
lis igazságot tartja szem előtt és pillanatnyi 
ló ót fel akarja használni a lehető legjobban. 
Feledni akarunk, magunkon kivül akarunk 
lenni; izgatódni akarunk. Semmi az ember 
minden ismeretével, tehetségével s hiúságá­
val együtt, semmi az egész világ, mert mind­
nyájan semmivé leszünk, nem hiszünk sem­
miben és nem várunk semmit; de amig vér 
kering ereinkben és fogékonyak idegeink, 
addig élni akarunk. Izgalom : az az élet; a 
tespedés: haldoklás, a nyugalom : halál, a 
mitől borzadunk. Izgalmat keresünk, mentül 
nagyobbat. Ha izgat az asszony : szeretünk, 
egyet, kettőt, hát mat, amig izgat. Ha izgat 
a gyűlölet: gyűlölünk s ha izgat a kegyet­
lenség : kegyetlenek vagyunk.

Az irodalomban s a művészetekben azt 
szeretjük, ami iszonyatos erővel hat ránk, 
vagy rettenetes képekkel népesíti be elmén­
ket, vagy pedig azt, ami mesieisógeaen tut-

$

n

%

ejtik ....^JW**'*; „ : •
■ f „ ., ■ •

m
•- >' 4 4-v1 $.

&

:y> -
: w .

m
um



dkbreczkn 1908 február 7
2

Ismeretes, főleg a keresztény-szociális- 
táknak e kérdéseién tanúsítóit magaviseleté. 
Ez a hataimas párt a gyalázkodó Luegerrel 
az élén, legnépszerűbb témájának tartja a 
fizetésemelést, mert tudja, hogy ez hozza a 
legnagyobb zavarba a magyar kormányt s a 
magyar delegátusokat egyaránt. De az 18 
tudja, hogy ha ék a hagsereg kedvében jár­
nak, akkor mindazt szabad lesz tenni, ami a 
nyakas magyarnak árthat.

így is jártak el s az osztrák kormány, 
bár látszólag a konfliktus kikerülésén fára­
dozik — Blattomban támogatja a kereszteny- 
smcialisták akcióját. Sót Schönaich közös 
hadügyminiszter a hadügyi bizottságnak teg­
napi ülésén mondott beszédében. egyenesen 
elvarja úgymond — hogy a tiszti fizeté­
sek emelésének kérdése még a jelen delegáció 
ülése folyamán tisztáztassók.

Ezen gróf Latour felbátorítva, javaslatot ; 
nyújtott be, melvben a tisziifizetés rendezésre ■ 
már 1908 ra 6 600,000 korona rendkívüli hitel ; 
megszavazását sürgeti. Sőt Schruffer delegá­
tus a letréntség muníciójának emelésére to­
vábbi 5 000,000 koronát kér, igy tehát tizen­
egy és fel millió korona volna az as összeg, 
mit kedves osztrák szövetségeseink kívánná­
nak a katonáék részére. Nehezen hisszük 
azonban, hogy valami legyen belőle.

A íasnti nagy állomás kibővítése, i
Levágnak a gázgyár területéből.

Megállapodás az államvasutakkal.
— február 7.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
vasúti nagy állomás pályateste már 
rég idő óta szűknek bizonyult a 
forgalom lebonyolítására, ami miatt 
a pályatest kibővítését már jó ideje, 
hogy tervbe vették.

Tegnap délelőtt végre megtör­
tént a megállapodás az állomás ki­
bővítése ügyében a vátos képviselői 
és az államvasutak megbízottai kö­
zött. A tárgyalás a helyszínén tör­
tént egyrészt Körner Adolf tanács­
nok, Aczél Géza főmérnök, Magoss 
György dr. tiszti főügyész és más­
részről Bacsinszk.v Vladimir h. üzlet­
vezető, Eckstein Márk osztályvezető 
helyettes, Hepke Oszkár főmérnök 
között.

A pályatestet a gázgyár igaz­
gatósági épületével fogják kibőví­
teni, még pedig annyira, hogy az 
utolsó sinvonal húsz méter távolban 
lesz. Ezért a területért 37,50J koro­
nát kért a gázgyár, amelynek felet 
— még egy régi megállapodás ér­
telmében — a város s másik felet 
az államvasutak fogja fedezni.

A végleges megallapodasnak 
azonban útjában volt egy nehézség, 
nevezetesen az, hogy ha a sínek a 
gépháztól húsz méterre lesznek, 
ucry a vonatok robogása folytán 
előálló rázkódlatás veszéllyel fog 
járni a retortára. Ezt el lehetne 
ugyan kerülni, ha a retorta és ezzel 
eo-vütt az egész gyártelepet távo­
labbra helyeznék, de az áthelyezés 
százezrekbe kerülne.

Ehelyett más módot eszeltek ki 
a baj elkerülésére. Az utolsó sin­
vonal mellett ugyanis egy árkot ( 
fognak ásni, még pedig úgy, hogy 
az árok egy méternél mélyebb lesz, 
mint a retorlaház alapozása. Az 
árkot ezenkívül két oldalról kőfallal 
építik ki. így — a szakértői véle­
mény szerint — el fogják érni azt, 
hogy a rázkódtatást nem fogja meg­
érezni a retorta épület.

A megállapodást a megbízottak * 
a város, illetőleg az államvasutak j 
igazgatósága elé fogják terjeszteni 
s annak elfogadása után, még a 
nyáron hozza fognak kezdeni az 
igazgatósági épületek lerombolásá­
hoz és a pályatest kibővítéséhez.

Az osztrákok kívánsága.
Latour gróf indítványa.

Milyenek legyenek a tiszti 
fizetések?

— február 7.
(Fővárosi tudósítónktól) Az osztrák 

delegáció hadügyi albizottságában Latour gróf 
javaslatot terjesztett be, mely szerint az 
1908. évi tiszti fizetés rendezésére hat millió 
hatszázezer korona rendkívüli hitelt szavaz­

zanak meg, a legénység élelmezésére napon­
ként és személyenként öt fill rt vegyenek fel 
s a hosszabb idő óta szolgáló altisztek zsold- 
ját növeljék. A tiszti fizetéseket igy kéri meg­
állapítani :

Hadnagy: 1680—1800—2000 kor.
Főhadnagy: 2400 2800 kor.
Százados: 3000 — 3500 „
Őrnagy: 4400 -4800 ,
Alezredes: 5400—6200 ,
Ezredes: 7200-8800 ,
Vezérőrnagy: 11400—13000 „ 
Altábornagy: 14000—16000 ,
A hat felső rangosztályban a státus fele 

kapná meg az uj tételeknek megfelelő fize­
tést, mig az alsó rangosztályokban az előme­
netel három-három évi időközben történik. 
A IV-IX. rangosztályok tételei katonai pa­
pokra, hadbírókra, csapa* 1 számvevőkre és ka­
tonai hivatalnokokra ivonatkoznak. Tiszthe­
lyettesek az eddigi összegnél hatszáz koro­
nával többet kapnak. A haditengerészetnél a 
fizetés ugyanígy emelkedik. Az orvosok, va­
lamint a teknikai tengerészeti hivatalnokok, 
akiknek már korábban is magasabb fizetésük 
volt, a tiszti fizetések emelése arányában kap­
nak nagyobb fizetést.

Az ipartestület ülése.
A múlt évi jelentés.

Előkészületek a közgyűlésre.
— február 7.

(Saját tudósítónktól.) Az ipar­
testület elöljárósága tegnap délután 
4 órakor tartotta meg e havi ülését. 
Felolvasták ez alkalommal a múlt 
évi jelentést és a folyó ügyek le- 
tárgyalása mellett intézkedéseket 
tettek a közeli közgyűlésre vonat­
kozólag is.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk 
a következőket jelenti:

Jóval 4 óra után nyitotta meg a gyű­
lést Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök. 
A hatóság részéről Vetéssy Béla rendórfo- 
galm.izó, ipaihatósógi biztos jelent meg, elő­
adó pedig dr. Scheibner Gyula ipartestületi 
jegyző volt.

hajtott finomságokkal izgatja, hogy ne mond- . 
jam bizsergeii idegeinket. Az egyetlen éhe ő, 
melyet ismerünk, az izgalom és ízt fee-má­
zolt szenvedéllyel keressük mindenfelé. Ha 
nagy izgalomról van szó, kimondba’atlanul 
jóleső ór>és j • rja át valónkat es nincs az a 
kedvesnek vóit dolog, melyet fel ne á doz- 
nánk étté. Nemcsak kéjelgünk benne, mint 
a gourmand ember az eleiben, hanem zsar­
nokai is vagyunk és jaj annak, aki megza­
varja drága izgalinunkat 1

Nézz körül azokon a helyeken, ahová 
izgatódni járunk (Szemirámisz modern kert­
jeit értem, az éjjelt káveházakat. Mozgalmas, 
érdekes a kép. Jönnek, mennek fiatalok, 
meglett korúak, vének, polgárok és mundó- 
ros vitézek egyaránt.

Jönnek nagy zajjal, mámoros jó kedv­
vel vag\ morózusan felhúzott gallérral, ked­
vetlen, unott arccal és gőtembáskodr.ak vagy 
Ízetlenül kidveskediek a kény is Bettivel, a 
szép Mariskával, a cingár Iiénnel s a hold- 
képű Melittával, az éjszaka vidám, tréfaériö, 
könnyelmű tündéreivel. Rekedt bangu ének 
baliszik: „Hej Juliskámat oda adtát más­
nak“... Közbe ajtócrapkodás, lábdobogás, 
pincérkiállás, pobáresörgéR, vet-zekedés es ha- 
hotázó kacagns hangzik. Siketitő a zaj, kel­
lemetlen a környezet, utála’os a füst és a 
gőz. És mi mégis ide játunk mit den es‘e, 
száz minden éjiéikor, ameddig az időt más­
nemű izgalmakkal töltjük el. Nem csak egy­

szer, nemcsak elvétve, mint az alantasabb 
gondolkozásu nyárepolgárok (izeket szidjuk, 
mint a bokro ), hanem minden nap. Eljö­
vünk és a ieggorumbabb tündénél mulatunk 
s a leglátmásabb, leghencegöbb ivókkal kö­
tünk isméi etséget. Ry töltjük el az éjszakát, 
hajnalig, akkor azuian haza megyünk aludni. 
Este felkelünk és újból kezdjük, ahol hajnal­
ban elhagy tut. így élünk, nem mintha már 
ezt a mulatságot is meg ne untuk volna, 
illetőleg meg ne undorodtunk volna tőle, 
hanem, — mert ez az uudorodás a leg­
nagyobb izgalom, milyet megszerezhetünk 
magunknak. A sárnak, a pocsolyának az 
élvezete ez. Szerezhetnénk nagyobbat, izga- 
tóbbat, különbet, kigondolhatnánk az Isten 
tudja rt i. De hát...

Ab, barátom, a pénz I Sok pénz!... A 
semmisegek nagy tenget eben ez az egyetlen 
valami, amit iagyra becsülünk. Meghajtunk 
előtte, mint nagyhatalom előtt, mely lehe­
tővé teszi, hogy az ember a lehető legválto­
zatosabb, a legkellemesebb és fokozatosan 
nagyobbodó izgalmak közö t töltse el éledét. 
Áb, Párizs... Monte Carlo!... Monékol... 
Ab I Volna bajlat dóság bennünk, hogy az 
úgynevezett jeliemet megbecsüljük, mert 
okos fiuk va yunk ám, józanok es minden 
előítélettől mentek; de a pénzt, magéban is 
nagyra tartjuk Ah, a pénz, például csak egy 
ketek milliói Alannyal megrakodva a sza 
már is át tudja ugorni a magas korlatokat,

melyeket a rakomány nélkül meg se merne 
: közelíteni; hová jutnánk el mi, kik átkozott 

élesszemü, jól számító fiuk vagyunk, hová 
jutnánk (tiogy folytassam a paiadoxun ), ha 
apró milliók szárnyain, repülhetnénk keresz­
tül a mi densi gén ? És milyen gyöngyélet 
volna az! Semmit se lenni, senkivel se to- 

; lődni, csak mind nagyobb izgalmak feltalá- 
lásávul tölteni az időt: oly cél, melyet meg 
sem érthetlek ti, kik nem álltok egy magas- 

: laton velünk. Ösezeboznok a mennyet és a 
\ poklot és gyönyörködnénk a fenséges és az 
I undorító fuícsa vegyületében. Volna elég ta- 
1 pasztalatunk, fantáziánk is hozzá. Ab, egy 
I milliói Mennyire el lehetne vele felejtetni
I semmieégünkei és mily gyönyörűség volna, 
í megtagadni a pénz hatalmát is ts megvetni 
i a milliómosokat 1...
' Lásd, nem is kell, hogy rosszat pon- 
' dőlj felőlünk. Semmitscm kívánunk, hogy 

valami nagy célt érjünk el. A pénzt is meg- 
vetjük, mihelyt meg van. Ami a közönséges 
ha andokat mozgatja: hiúság, bennünk ab­
szolúte nincsen. ízetlennek s idétlennek tar­
juk. Az árnyéknak az árnyéka. Csak egy hi­
bánk van, ha ez ugyan annak nevezhető, 
hogy Fi.uslok vagyunk mindannyian.

Roppant józanok vapyutk; semminem 
fátyol som gátolja látásunkat ; Ítéletünket 
nem zavatja meg semmifele gyermekes kep^. 
Mindent tudunk és az izgalmakban, me'}0" 
két keresünk, épp ezt akarjuk elfelejten.
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Folyó ügyek.
A múlt havi gyűlés jegyzőkönyvének 

módosítása nélkül való hitelesítése után a 
s/.okásos tanoncszabaditásokat ejtették meg. 
Fe's ..bidi ottuk 36 tanoneot. Kitüntetés s 
ezúttal egy sem volt. Davidházy Kálmán el­
nök buzdi ó beszédet intézett az uj legé­
nyekhez és intette őket arra, hogy minden­
kor tisztességes és becsületes munkásságuk­
kal igyekezzenek a társadalomnak és hazá­
juknak hasznára válni.

Mikor lesz az elnök- 
választás ?

Ezután az elnökválasztás idejére vonat­
kozólag határoztak. Tóth Kálmán hozzá­
szólása után kimondották, hogy az elnök­
választást a rendes évi közgyűlésen fogják 
megejteni és ez a közgyűlés e hó végén, 
vagy legkésőbb március elején tartatik
meg’ A múlt évi jelentés.

Majd dr. Schoibner előadó, jegyző jolen- 
tésí tett az iparlestület és illetőleg az ipar- 
testületi elöljáróság elmúlt évi működéséről. 
Legkiemelkedőbb mozzanat volt a múlt év­
ben a munkaadók tudatos es erős szerve?ke­
dése, mellyel lehetővé tették, hogy ellenállá­
sukon megtört az igen sokszor indokolatlan 
sztrájk. Majd a sztrájkokról számolt be előadó. 
Az elmúlt évben, különösen az építőiparban 
óriási és tetemes károkat okoztak. Azonban 
épen a mesterek, illetőleg munkaadók szilárd 
szövetségének köszönhető, hogy a legtöbbször 
szerencsésen és hamarosan végződjek ezek a 
bérharcok. Az országos, pécsi iparkiállitáa 
megnyitásán is képviseltette magát a debre­
ceni ipartestüíet Tóth Kálmánnal és ez a kép- 
viseltetés annál szerencsésebb voit, mert az 
ott tartott ankét igen nagy fontosságú a 
kőzelesen megalkotandó ipartörvény tekin­
tetében.

A betegsegőlyző pénztár teljes és elis­
merésre méltó működése is biztosítva volt a 
múlt évben, — mint a leghumánusabb és 
legmodernebb alapokra fektetett, habár gyak­
ran gátolták azt a személyes tekime’ekből 
folyó ö-szeütkö ósek. Az idén ezt a pénztárt 
a munkásbizlositó és betegsegőlyző pénztárba 
olvasztjuk, amellett azonban önállóan fog 
működni, mint a debreceni fiók.

Tóth Kálmán elöljáróság! tr.g és Dávid- 
házy Kálmán elnök hozzászólása után a 
gyűlés tudomásul vette a jelent st 6a elha­
tározták, hogy egynéhány stiláris módosítás 
megtétele után kinyomtatják a jelentést.

Ab ügyész állás kreálása.
Azután a költségelőirányzatot vették 

tárgyalás alá. A tisz i fizetések kapcsán 
Tóth Kálmán indítványozta, hogy a három

évvel ezelőtt megszüntetett ipartestületi ügyészi 
állást krtá'ják újra és válasszanak ipartes­
tületi ügyészt.

Dávidházy Kálmán hozzájárult az indít­
ványhoz. Annál is inkább fel kell az idén 
állítani az ügyészi állást, mivel az elmúlt 
három év alatt nagy összegeket fizete't el az 
ipartestület ügyvédeknek. És tekintve azt, 
hogy az ügyész évi honoráriuma csak 300 
koronára rúg, mindenképen kívánatos az 
ügyészi állás felelevenítése. A gyűlés Tóth 
Kálmán indítványa értelmében határozott ős 
úgy a mostani közgyűlésen megfogjak vá­
lasztani az ipartestületi ügyészt. 1

A közgyűlés előkészítéséhez tartozik 
még a számvizsgálók jelentésének előzetes 
leíárgyalása. Poroszlay László és Biczó Gyula 
számvizsgálók jelentésük szerint mindent 
rendben találtak és ezt az elöljáróság is tu­
domásul vette.

Majd kisebb, tanoncfog<idási kérvény és 
segély ügy eket letárgyalva, Dávidházy elnök 
fél hót órakor berekesztetto a gyűlést.

Kriványt szabadlábra helyezték.
Szenzációs fordulat.

Ä beteg Krivány.
— február 7.

(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik, már 
sohasem szakad vége az úgynevezett, Kiivány 
szenzációknak. Még egy héttel ezelőtt Kri­
vány; úgy emlegették, mint közönséges 
gyilkost, tegnap pedig megtörtént az a 
csuda, hogy Arad hírhedt sikkasztóját a 
törvényszék vádtanáesa szabadlábra helyezte.

A tegnapi eseménnyel még bonyolódot- 
tabbnak latszik az ügy a közönség előtt. 
Most már mindenki joggal kérdezheti, hogy 
voltakópen mi történt a g-dasi szőlőben? 
Gyilkos szándék vezérelte-e Kriványt, amikor 
fegyvert fogott, vagy pedig a látszat áldo­
zata ?

Kérdőjelek merednek elénk, mert csupa 
titok ez a bűnügy. Olyan kérdések vetődnek 
fel, amelyekre csak azok tudnának megfelelni, 
akik aktiv szereplői az izgató családi drá­
mának. Azok pedig hallgatnak, vagy ha 
néha-néha beszelnek is — nem mondanak 
igazat.

A Krivány ügy tegnapi fejleményeiről 
ezeket írják:

Krivány beteg.
Az aradi törvényszék vádtanácsa tegnap 

délután négy órakor foglalkozott Krivány 
védőjének, Kertész Miksa dr. ügyvédnek a

Ebben sincsen semmi rósz. Azt mondjuk : 
átengedtük magunkat hangulatainknak és ki 
tagadhatja, hogy jogunk van olyan hangu­
latban lenni, amilyenben épp vagyunk. H így 
másokra esetleg kellemetlen a hangulatunk: 
az egy csöppet sem alterül bennünket Azt 
hiszed talán, barátom, hogy mások kelleme­
sek nekünk ? Nagyon litkán. Viszont mi 
néha tudunk igen kedveseknek lenni, sőt az 
elleniét kedvéért a szentimentálizmuslól csak­
nem elolvadóknak is.

Az igaz, hogy mindjárt ki is nevetjük 
magunkat erte, amint hogy mindig nevetsé­
gesnek tartjuk azt a sok badarságot, az éret­
len naivság szüleményét...

És te azt vártad, édes barátom, hogy 
mi tekintettel leszünk a te naiv érzékeny­
ségedre, szeretetedre és képzeteidre, melyek­
től boldogságod függ ? Hallottad az esztro- 
nómiai hasonlatot a csillagokról, melyek rég 
kivesztek, de fényük még olt lobog valahol 
az űrben. Ne hogy élő csillagoknak vedd a 
hideg fényt I...

Nos, mi is sokban hasonlítunk e csil­
lagokhoz. Elégtünk önönmagunkkal való 
forrongásunkban Még füstölgőnk s a hamu 
s att még van szikra, sőt parázs, mert nagy 
v°lt az erőnk és sok volt az elógnivaló ben­
nünk.

De elégtünk, tudjuk, érezzük és bor­
zalommal látjuk önnön tetemünket.

Senki sem látja annyira a nagy sem­

miséget, mely circu’us vitiosusa a világnak, 
mint a mi jövőbe látó szemünk. ■.

Te, barátom, nem vagy közibénk való. 
A kit egy szó Lsuj hst, azt egy e»ó ujoól 
feltámaszthatja, hogy a mi világunk nem a 
tied s hogy ez utón nem haladba unk. Menj, 
sződd tovább is csillogó szalukból képeidet, 
játszod tovább is já ésidat és álmodozzál 
örök szeretőiről, h dhatatlanságrói. Te még 
érdemesnek tarlód ilyenekkel törődni és 
ezekért töltuni el életedet... Ei menj, tedd 
meg, amit valaki (a nevét már nem tudom, 
bár tegnap ölelkezem vele) jóindulatnak 
pillanatnyi fellobbai ásában tanácsolt: plán­
táid át saját kertedbe azt a szelíd mezei 
virágot, mely felköllötte figyelmedet. Lesd 
el szivének első megnyilatkozását, ha neked 
nyílik meg : légy boldog vele...

Mi ugyan k gunyolunk; másnap már 
nem ismerünk, mihelyt távozol ; ha eszünkbe 
jutsz, úgy beszélünk rólad: „az az ur“ ; s 
ha véletlenül találkozunk veled, majd önö­
zünk a leghidegebb hangon s a legközöm- 
bösebb arckifeje?éssel. De ne törődj vele s 
ne kívánkozzál fel hozzánk soha. Mert még 
hamarabb elkeserednél s elégnél, mint mi, a 
kik roppant józanul látunk s kiknek szere­
tető, lelkesedése, hűsége mulékony izgalom, 
tünékeny hangulat s nem más, mint a 
minek az embert, magunkat és az egész 
mind nséget tarajuk: semmi, semmi.

Henrik.

vizsgálati fogság elrendelése ellen beadott 
tdfolyamodásával.

A vizsgálóbíró a vizsgálati fogság fen- 
tartását a következő okokból kívánja: elő­
ször, mert Krivány a gyilkos merénylet elkö­
vetése után megszökött, másodszor, a kisza­
bandó büntetés előrelátható nagysága, har­
madszor, mert rendes keresettel és lakással 
nem bir.

Kertész Miksa dr. felfolyamodásában a 
következő indokok alapján kéri a vizsgálati 
fogság megszüntetését: Krivány tagadja a 
gyilkos merényletet, egyáltalában tanú nincs, 
aki Krivány bűnössége mellett bizonyítana. 
Kriványnnt, midőn a rendőrség kihallgatta, 
az illető rendéi tisztviselő nem figyelmeztette 
arra, hogy nem köteles vallomást tenni a 
ezen az alapon Kriványné vallomása sem­
misnek tekintendő. Kr.vány nem szökött 
meg, nem is volt szándékában megszökni s 
nem bujkált sehol.

A feleségével közösen beszélték meg a 
tett elkövetése után, hogy majd együtt 
gyógykezeltetik magmát a lippai kórházoan. 
Két ni.pig tartózkodott Világoson, a Mátyás 
király szállodában, vendéglőben étkezett, 
tehat nem bujkált és nem volt szökésben. 
Aradon szüleinél állandó lakása van Kri- 
ványrmk s kiszabadulása esetén egy aradi 
ügyvédi irodában fog állandó foglalkozást 
nyerni. De abban az esetben is, ha neián 
Krivány tényleg elkövette volna a gyilkos 
merényletet, nincs panaszos, mert felesége 
nem tett ellene feljelentést. Éz indokok alap­
ján kerte a védő a Krivány ellen megindí­
tott vizsgalati fogság megszüntetései s sza- 
b.don bocsájtáiát. A vádtanács rövid tanács­
kozás után magáévá telte a védő előterjesz­
tését és megszüntette a vizsgálati fogságot. 
A határozat kihirdetésére Kriványt is 
felhoza tak a fogházból. Krivány két bör- 
tinőr Villonra támaszkodva jelent meg.

Mikor Gallu József elnök kihirdette 
Krivány előtt a szabadon bocsájtási határo­
zatot, Krivány sírva fakadt s zokogva kö­
szönte meg a bíráknak szabadon bocsáj- 
tását.

Miu án Krivány még mindig súlyos be­
teg, kocsin szállíttatta magát haza szüleinek 
lakására. Az öreg Kriványók ugyanis csak 
egy napig maradtak a szegényházban, mert 
valaki jelentékeny összeget tg -nlott fel ne­
kik, hogy a menház nókül élhessenek. Kri­
vány a mai éjszakát már ismét szüleinél 
töliöito.

Amikor Kriványnénak hirül adták férje 
kiszabadulását, az öröm eltitkolhatatlan jelei 
mutivkoztak rajta. Később ki is jelentette, 
hogy szeretné, ha már vége volna az egész 
bűnpörnek.

Krivány ellen azonban a vizsgálat to­
vább folyamatban marad.

Az elvált férj bosszúja.
Kaltenhuber József, Kriványnó első 

férie érdekes nyilatkozatokat tett elvált fe e- 
ségéről. Sokan ugyan azt beszélik, hogy 
nem Krivány köve ott el merényletet felesége 
ellen, hamm az asszony ő ellene. Azonkívül 
az asszony állítólag már első férje mellett 
is összeferhetetlen természetű volt.

A dolog most úgy került felszínre, 
hogy Kaltenhuber, aki a napokban a vilá­
god esendőről mesterrel együtt utazóit Temes­
várrá, az elvált asszonyról beszelt s többek 
közölt azt is mondotta, hogy felesége őt is 
leak.irta lőni.

Egy újságíró tegnap felkereste Kalten­
huber József kemónysepiőt s kérdést intézett 
hozzá, vájjon mi igaz abból, hogy elvált fele­
sége együttélésük alatt őt is leakarta lőni.

— A dolog igaz — felelte Kaltenhuber 
— házaséletünk nem volt boldog, napirenden 
voltak a veszekedések. Egy ilyen civódás al­
kalmával feleségem revolvert kapott löl s azt 
felém tartotta, ea azonban kiütöttem kezéből.

— De elvált felesége azt mondja, hogy 
ön akarta lelőni ?

— Nem igaz, különben még most is 
nálam van az a segéd, aki az egész jelene­
tet L-tta. A veszekedések rendesen az asszony 
költekezése, pazarlása miatt keletkeztek, mert 
elvált feleségem nagyon is vagyoni képessé­
geinken felni költekezett, annyira, hogy cse­
kély vagyonomat hamarosan elverte. Nekem 
különben is az a nézetem, hogy nem is Kri­
vány akarta lelőni az asszonyt, hanem meg-
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fordítva történt n dolog. Bizonyosan éppen 
úgy veszekedett Krivánnyal is, mint velem 
a ekkor történhetett a merénylet.

A Vilmos huszárok pénztára.
Kik & betörők?

Nyomoznak a hatőeágok.
— február 6.

(Saját tudósítónktól.) E hét elején tör­
tént hogv * Vilmos huszárezred pénztárát, 
mintegy 3000 - 4000 korona készpénz tarta­
lommal ismeretlen tettesek elrabolták.

A nyomozás, a vizsgálat azonnal a leg- 
nagyobb apparátussal indult meg. A debie- 
ozeni csendőrőrs 4 őrsvezetőt küldött ki, a 
rendőrség részéről Szőcs Lijos és Dobos Jozset 
rendőrbiztosok végzik a nyomozást.

Saját hatáskörében, a Vilmos huszár­
laktanya belterületére vonatkozói ig a leg­
szigorúbb vizsgálatot rendelte el és fogana­
tosította is az ezred parancsnoksága. Mert a 
csendőrök a város külterületén és a vidékén 
a rendőrség pedig csak Debrecen belterüle­
tén nyomoz. , .

Jóllehet 4 nap választ máv ol_ a betörés 
napjától, de azért a letteseket még mindig 
nem sikerült elfogni. Pedig a nyomozást, eré­
lyesen végzik nagy gyakorlattal bíró lelki- 
ismeretes közegek.

Az egész nyomozást a csendőrök egyik 
jelentése világítja meg csupán. A helybeli 
ügyészség és rendőrséghez adták be ugyanis 
a nyomozó csendőrök Írásbeli jelentősüket. 
Elmondják e jelentésükben, hogy a Vilmos 
huszár laktanyába betörést követtek el, ők a 
nyomozást — mivel a tettes ismeretlen 
azonnal megindították s még most is foly­
tatják. . , ,

Elmondja továbbá a jelentés, hogy mar 
több nyomra is akadtak a csendőrök s bogy 
remélik a tettes ős esetleges társainak rövid 
időn belüli elfogatásit.

A rendőrség 1 észétől Szőcs Lajos és 
Dobos József rendővbiz.osok szintén erősen 
fáradoznak a betörők kózrekctiíéso miatt. 
Ők is akadtak már fontos bizonyítékokra, 
melyek rövidesen nyomra vezetnek s amelyek 
segítségével esetleg még a napokban szen­
zációs letartóztatásokat fognak eszközölni.

Mindössze az ezred parancsnokság által 
folytatott vizsgálatok eredményéről nem tudni 
semmit. Katonai eLárkózottsággal titkolják 
az ügy legkisebb részletet is. De annyit 
azonban mégis tudhatni, hogy a tettes — 
ha kilétét sejtik is — de még el nem fogták, 
a betörést rábizonyítani még nem tudták.

zott vódbeszédre vonatkozó észre­
vételeit. A másik perbeszed Székely 
Imre vádlott védője, dr.Revi Nán­
dor replikája volt. A kát perbeszed 
elhangzása után déli 12 órakor 
tárgyalást az elnök félbeszakította s 
annak folytatását délután 3 órara
tUZÍ A délutáni tárgyalás első moz­
zanata dr. Moskovits Jenő esküdt 
levelének és az ahoz csatolt orvosi 
bizonyítványnak felolvasása volt. 
Dr. Moskovits ugyanis közbejött be­
tegsége miatt nem mehetett lel a 
tárgyalásra s igy helyét az egyik 
pótesküdt töltötte be.

Majd az esküdtek kioktatása 
következett. Oláh Miklós elnök 
közei két óra hosszáig tartó nesze­
dében magyarázta meg az esküdtek­
nek a hozzájuk intézett kerdesek 
szövegét s oktatta ki őket egyben 
arra, hogy milyen eljárást kell kö­
vetniük. Áz elnök beszédét befejezve 
a sajtóper iratait átadta az es­
küdtek korelnökének Kovács István 
esküdtnek, mire 11 rendes és 1 pot- 
esküdt az esküdtek tanácstermébe
vonult. . , .,

Három hosszú óráig tartott az 
esküdtek tanácskozása. 8 óra volt 
már, mire a villanyos csengő ber­
regése a tanácskozás végét jelezte. 
Nyomban ezután mindenki ollog- 
la'lta a helyét s az elnök megnyi­
totta ujjólag a tárgyalást. .

Bevonultak erre az esküdtek is 
Elfoglalták helyeiket és pontban 8 
órakor hirdette ki az esküdtszék 
verdiktjét választott főnökük Bubiig 
Ernő. Á verdikt a D. R. U.-ban 
megjelent s incrirninált cikkeknek 
mindegyikére kimondta, hogy ben­
nük sem rágalmazást, sem becsület- 
sértést nem talált, a Székely Imre 
állításának valódiságát pedig nem 
tárgyalta. , .

‘ Székely Imre tehát ezúttal fel­
mentetett, de az ellene indított fon­
tosabb s végeredményükben nagyobb 
horderejű többi sajtóperek meg 
hátra vannak.

Székely Imre sajtópere.
Az esküdtek verdiktje.

Kihirdették az Ítéletet.
— február 7.

(Saját tudósítónktól.) Három tel­
jes napig, délelőtt, délután egyaránt 
tartott az a főtárgyalás, melyen 
Márton Imrének Székely Imre el­
leni sajtóperben Ítélkezett a debre­
ceni törvényszék esküdtbirósága.

A tárgyalás harmadik napjáról 
8 a harmadik nap késő ^estéjén 
hozott és kihirdetett Ítéletéről a kö­
vetkezőkben számolunk be.

Délelőtt fél 10 órakor nyitotta 
meg a tárgyalás harmadik napját 
Oláh Miklós esküdtszéki elnöke. ^

Az egész délelőtt, két perbeszéd, 
két replika elmondásával telt el. 
Első sorban — nyomban a tárgya­
lás újbóli megnyitása után (— , dr. 
Körösi Kálmán a főmagánvádló 
Márton Imre képviselője tette meg 
a tárgyalás második napján eihang-

Szinház.
MŰSOR:

Pénteken: Rang és mód színmű „Au bér­
letben.

Szombaton: Nap és Hold Operette “B„ 
bérletben.

Vasárnap délután: Cserelányok Operette 
bérletszünetben.

Vasárnap estei Milliárdos kisasszony ope­
retté kis bérletben.

Hétfőn: Virágos csónak színmű „C“ bér­
letben. ____

* Jeanette. Tegnap este volt Farkas 
Imre dr. városunk szülötte, az oszlopos hirü 
poéta bájos és pompás operettjének a Jea- 
nette nek bemutató előadása. Az egy felvo- 
násos operett csupa üde szia, elragadó ötlet 
s egy bajos szerelmi történetet sző végig vég­
telenül kedvesen. Az egy felvonásos opeiöl­
tének igen nagy sikere volt színpadunkon, 
amikor kétségkívül hozzájárult a szereplők­
nek Lónyai Piroskának, Ternyei Lajosnak 
Talliánnak 6a Bérc/.inek pompás já'éka. Úgy 
a távollevő szerzőt, mint a szereplőket lelke­
sen ünnepelte a közönség. Jeanett után Szig­
ligeti kedves népszínművét, a Tündórlak Ma­
gyarhon ban-1 adták oíő. A darabban oxcel- 
Jáltak Horváth, Zilahyné, Szakács és Szabó 
Irma. Közönség zsúfolásig volt.

* Rang is mód. Ez a mindenekfelett 
érdekes társadalmi színmű kerül ma este uj. 
bél előadásra, amely múltkori előadása al­
kalmával nagy tetszéssel fogadtatott a darab 
fő szereplői: Lukács Juliska, Csáder Irén, 
Báthory Mária, Szakács, Békés, Ternyei.

* Nap és Hold. A közönség köréből 
felhangzott kívánságnak tesz eleget az igaz­
gató, hogy a kedvlen élénk érdeklődés mel­
lett ’lefolyt Nap és Holdat hozza szombaton 
újra színre. A darabban a főszerepeket Ló­
nyai, Zsigmondy, Horváth, Fehér Olga, Boda, 
Polgár stb. adják, ezenkívül részt vesz az 
egész énekes személyzet.

* Vasárnapi előadások. Délután 3 
órakor Jeanette egy felvonásos operette kerül 
színre és Tündérlak magyarhonban, amely 
csütörtöki előadása alkalmával nagy tetszés­
sel fogadott a közönség. A tőzsgyökeres 
magyar népszínmű ugyanazon szereposz ás- 
ban keiül e őadásra, mint az esti előadáson. 
Este Milliárdos kisasszonyt, ezt a szép sike­
reket elért operettet adják Évi szerepében 
Dobsa Margit, a Népszínház művésznője
vendógfeiléptéve!.

* Újdonságok. Szorgalmasan készül a 
vígjátéki személyzet Gretchen bohóságra s a 
drámai személyzet egyidejűleg tartja próbáit 
a Helikoni ünnep c. darabból. Mindkét új­
donság a közel napokban fog színre ke­
rülni.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

Az Uranus mai kitűnő uj műsora.
1. A titokzatos szépség. (Bohózat.) -- 2. 
Brazíliai kének. (Természetiem fölvétel) —
3, E°~y napi szerelem. (Dráma. Természet- 
beni°folv.) — 4. Egy nyugalma ott tábornok 
elbeszélése. (Bohózat.) — 5. Kútra kabarét. 
(Bohózat) — 6. Sportok Svédországban. 
(Természetbeni ffllv) - 7. Kaiser Wilhelm 
páncélos hajó. (Természetbeni fölvetek) Mű­
sorváltozás fentartva. Előadások 6, 7, 8 és 9 
órakor. Helyarak mint rendesen. Holnap 
ugyanez a kitűnő műsor.

Kutya kabarét. Az Uranus társ igaz­
gatója Sucbán Rezső, tegnap este érkezett 
haza Budapestről, hol a szezon sláger kép­
iéit a legújabb újdonságokat sverez'e meg 
előadást a. Ezek közül, a mai rendkívül élve­
zetes uj műsorban már láthatunk egy párt 
belőle. Ilyenek pl. „A kutya kabarét Rond- 
kivül mulatságos produkciók. Cleode Mer Me, 
La belle Oitero, Blondin stb. u'ánzói. to­
vábbá, Egy nyugalmazott tábornok elLe-ze- 
lései és a „Kaiser Wilhelm“ páncél bajo. 
Eredeti termeszeiben! fölvétel. A mai uj 
műsor jobbnál-jonb s legnagyobb részben 
természetbeni fölvételekből áll, m.ily a deb­
receni intelligens közönségnek is sokkal 
jobban tetszk, mint a színpadi unalmas je­
lenetek. Legközelebb, egy rendkívül szenzá­
ciós dráma, „Dráma a tenger alatt címen 
kerül bemutatásra egy nagy gonddal össze­
állított műsorban. E.őkószuletbeu van „ 
szárnyas keiék“, „A zab hatása , »Szenve­
délyes kártyás“, „Pierott álma , „ A; 1
vezető menyasszonya“, „Ki ri-kt, japán ak 
robatáV, „Téli élet. Tátra L.mmoon . Spor 
tok. Ő fensége Frigyes főherceg es csaladja 
jelenlétében. Az Appoló színház nagysikerű 
fölvétele stb.

Zilahy szerződései.
A eeinhäai biaottakg zárt ülése.

— február 7.
(Saját tudósítónktól.) A színházi bizott­

ság tegnap délután zárt ülést tartott a város 
ház kistanácstermében, Ä „zárt“ ülésen ,r 
téntekről természetesen még délután tu 0 
mást szerzett a fél város. Az ülésen ® 
szerződtetési ügyekről esett azó s a bizotlsat. 
hogy az újonnan szerződtetett müvészn 
tehetségéről meggyőződést szerezzen, 0110



zalta Letzter műterméből a művésznők — 
fényképeit.

Az ülésen különben végigvonult az „uta- 
sitjuk“, nz „elvárjuk“, a „kötelezzük“ etb. 
parancsoló módban használt hang a debre­
ceni művészet ügyének minél előbbre való 
mozdítása érdekében.

A bizoitság ülésén Zilahy anyagi ügyei­
ről történt referálás után Zilahy bejelentette, 
kiket hoz a távozó tagok helyébe. Bejelentése 
szerint a hősszerelmes: Krasznai Ernő, 
hősnő: Gazdy Aranka, tenorista: Makrai 
Dénes, énekes komika: GerCffy Ida, komi­
kus: Ferenczy Fiigyes.

A bizjttsig tudomásul vette, hogy se­
géd tenoristának Zilahy, Perényit fogja al­
kalmazni.

Az újonnan szerződtetett és fentebb 
közölt tagokra vonatkozólag a bizottság ki­
mondta, hogy egyelőre tudomásul veszi a 
6/erződteíésuket, de mielőit végleges jóvá­
hagyást adna, előbb a színpadon óhajtja 
látni az újonnan szerződtetett tagokat.

A bi ottság kötelezte Zilahyt, hogy a 
távozó Szabó Irma helyébe drámai szendét 
szerződtessen, mert Hahnel Aranka, aki mint 
társalgási ős vigjáióki subrette kiváló erős­
ége a társulatnak és attól eltekintve, hogy 
Halmai Arankát c upán a saját, eddigi sze­
repkörében óhajtja látni, drámai szende szer­
ződtetését a Zilabyval kötött szerződés is 
clubja, Kötelezte továbbá Zilahyt arra is, 
hogy a távozó Bay László baritonista helyett 
egy másik baritonistát hozzon.

Az anya és vígjátéki komika szerep­
körére Arday Ida szerződését megújította az 
igazgató.

A bizottság ezt tudomásul vette, do kö­
telezte Zilahyt. hogy addig is, mig Arday 
Ida nagy művészetét nélkülözik a szin- 
p.'.don, megfelelő anya-szinésznőről gondos­
kodjék.

Legfontosabb kérdés volt a szubreU 
énekesnő szerepkörének betöltése.

Lóm ay Piroska távozik s még ma 
sincs uódji. Zilahyt utasította a bizottság, 
hogy okvetlen gondoskodjék subrette énekes­
nőről és pedig elsőrendűről.

Zilahy tudomásul vette a bizottság 
óhaját és tudatta, amennyiben Lónyayvai 
m'gegyezni nem tudna, Dobsa Margit, a 
népszínház volt énekesnőjével, ki vasárnap 
este éppen f.llóp, ke di meg a tárgyaláso­
kat, ki sze into a közönség teljes meg.dóge- 
ticséru töltené be a subrette énekesnői sze­
repet.

A bizottság az uj tagokról csak ak­
kor mond véleményt, ha már látta őket 
játszani.

Ezzel véget ért a bizalmas zárt ülés.

1908 február 7____________________

Tolvajok az erdőben.
Á csendőrök elfogták őket.

Kivágott szál Iák.
— február 7.

(Saját tudósítónktól) Ismét egy 
jól szervezett tolvajbandát, mond­
hatni egy tol vaj sző vetkezőiét fogtak 
el a csendőrök. Ezek az emberek 
arra használták tol a telet, hogy az 
erdőt megdézsmálják. De nem csoda. 
Pénzük nem volt iára, fázni meg nem 
tudtak, nem akartak s ezért a fiitő- 
snyrgoi bűnös utón, lopással sze­
rezték no magú mik.

A tolvajok valamennyien meg*

DEBRECZEN &

lett, családos emberek. Talán ha 
magukban élhették volna át a telet, 
nem loptak volna, de odahaza di­
dergő asszony, fázó gyermekek vár­
ták esténként hazajöttüket s kenye­
ret, fát kértek.

Pénzük sem volt, hát elhatároz­
ták, hogy lopni fognak. Összeállót­
ok hát heten s megbeszélték a dol­
gokat. Mikor aztán megállapodásra 
jutottak, egy ködös téli reggelen 
fejszét, fűrészt vetlek magukhoz s 
kimentek az erdőbe. Nekiestek át­
főzött kezekkel a szép szálfáknak s 
egymásután döntötték ki azokat. A 
lopva vágott fái azután hazavitték 
s — megszűnt a didergés, a hideg 
okozta szenvedés.

És ezt a manövrirozást állan- 
dóán, naponként megismételték. 
Kovács Péter, Hunyadi Gábor, Sza­
bad János, Vörös Lajos, Tóth Sán­
dor, Oláh Imre, László József mind­
annyian vámospércsi lakosok állan­
dóan lopdosták a Debrecen város 
tulajdonát képező halápi erdő szál­
fáit.

Az erdőből reggelenként fel­
felhangzó baltaütések fiirészhangok 
feltűntek a vámospércsi csendőr- 
járőrnek. Utána jártak, hát a dolog­
nak s tegnap a fatolvajokat éppen 
akkor fogták el, amikor azok a 
lopott fát haza akarták vinni.

Az eljárást a fatolvajok ellen 
megindítja a debreceni királyi 
ügyészség.

J-tirek.
Aktuális strófák,

Egy dalt hallottam régen én,
Es máig el nem feledem;
S bar jött a nyomán tok szerzemény,
A?on törtem a fejem én:
Miért dudál
Olyan vígan a portugál?

.Azóta sok dal született,
És sok dal veszte életet.
Lehet, hogy szép volt mindahány,
S előttem mégis az a talány:
Aliért dudál
Olyan vígan a portugál?

S most ime jött egy hir, borús,
Európa sir, Európa bus;
Én is járok e bus utón,
De legalább most már tudom:
M ért dud ti
Olyan vígan a portugál?

Pagát.

Gyilkosság 
vagy öngyilkosság?

Holttest a kutban
Rejtélyes eset.

— február 7.
(Saját tudósítónktól.) Megrendítő ha­

lálos szerencséilenség tönónt a közeli Viss 
községben. A vizsgálni még eddig nem tudta 
kideríteni, hogy gyilkosság vagy öngyilkos­
ság történt-e. .

A megrázó eset részletei a követ-
közök *

Hajnal Jánosáé vissi asszony tegnap 
rőggeltájban a község alvégén levő kúthoz 
ment vizet meríteni. Alig eroszteite lo a ve­
dért, mikor megdöbbenve vette észre, hogy 
mélyében egy fehér alak íokszik mozdulat­
lanul. Rémülve szaladt a községházára, ahol I a rejtélyes leletről jelentést tett.

Két csendőr azonnal a helyszínére sie­
tett Ó3 kiemeltek a holttes et a kutból, mely 
már egészen foszlósnak indult. Azután be­
szállították a községházára, ahol mei/á lapí­
tották, hogy a hulla Major Juliska 15 éves 
leány holtteste.

"A vizsgálat azonnal megindult, de még 
eddig csak annyit bírtak kideríteni, hogy 
Major Juliska még vasárnap ol ünt özvegy 
édes anyja házából és azóta senki sem látta.
Az eset rejtélyt’sségót növeli az a körül­
mény, hogy lioltics ót egy ingb m találták 
meg. Testén azonban semmiféle sérülés 
nem volt.

A hatóság most erélyes vizsgálatot foly­
tat, hogy gyilkosság, óngyilkosság v»gy 
pedig csak véletlen szerencsétlenség történt,

— Somogyi Pál jubileuma.
Somogyi Pál, n református egyház 
ritka buzgó főjegyzője, most tölti 

, be főjegyzőségének negyedszázados 
évfordulóját. A 25 éves gyönyörű 
működés jubileumát a ref. egyház 
meg fogja ünnepelni s az ünnep­
ségre az alábbi meghívót küldte 
szét: A debreceni reform, egyház 
1903 évi február 9-én — vasárnap 
— délelőtt 11 órakor az egyház ta­
nácstermében presbyter! gyűlést 
tart, melynek tárgya a „Somogyi 
Pál negyedszázados egyházi fő­
jegyzői működésének méltatása lesz“.

— Gazdasági háziipar fejlődése a 
hegyvidékén. Darányi földmi velesúgji mi­
niszter már rlíő mii.iszter.spgd idején meg­
indította a hegy idóki akcióval kapcsolatosan 
azon munkáss »got, amelynek célja a hegy­
vidékeken talajjal bíró házi pari foglalkozá­
soknak meghonosítása ismertető tanfolyamok 
rendezése által »végből, hogy azoknak üzése 
által az oltani kisgazda csaladok téli kerese­
tet találj annk. A föld mi valósi miniszter e 
télen 24 községben 14 500 kor. költséggel 
rendezdeteíett u hegyvidéki kirendeltség 
által fafaragó, kosárfonó, seprükötő sth. tan­
folyamokat, mely tanfolyamokon, mintegy 
480 kisgazda ta^ ülj a meg a fafaragást, ko­
sai fonást, seprükő.ést. Ezen gazdasági házi­
iparággal a hegyvidéki kisgazda közönség 
annál s -ívesebben foglalkozik, mert a kiren­
deltség közveti; i az értékesítést-. A föld mi ve - 
lésügyi miniszter arról is gondoskodik, 
hogy a tanfolyamokon már kitanult gazda­
sági házi iparosok masukat mielőbb önálló­
síthassák. E végből 19 800 korona beruhá­
zási segéllyel 9 kosárfonó es 2 fafaiagó házi­
ipari szövetkezet megalakítás U mozdította 
elő, 6 kózBÓL-bon pedig G tágas szőve k-zeti 
ipái ház létesúóscre engedélyezett 31,000 kor. 
építési segélyt. A közös szövetkezeti műhe­
lyekben és iparházakban egész télen át fo­
lyik a munka s házi iparos kisgazda csalá­
dok nem kénytelenek többé télen adósságot 
csinálni, hogy megélhessenek. Bt említjük 
meg, hogy a csak közel múltban me talakult 
9 hegyvidéki házi ipari szövetkezet u pécsi 
országos kiállításon versenyképes, jó mun­
káért kitüntetést nyert.

— Á'-emelkedés fiz értéktőzs­
dén. Az Osztrák Magyar Bank ka- 
matlábleszállit sa szilárd, irányzatot 
idézett elő a tőzsdén s az üzlet 
élénk forgalma mellett úgy a nem­
zetközi értékek, mint a helyi piac 
keresettebb papirosainak ára emel­
kedett. Javultak: a magyar hitel 2 
koronával, a leszámító lóknak 1 50 
koronával, a jelzálog-bank 2 koro­
nával, rimamurányi 2 koronával, 
Dräsche 5 koronával. Az utótőzsdén 
a magyar hitel további 2 koronával, 
az osztrák hitel pedig további L50 
koronával javultak.

— Vállalkozók figyelmébe. A keres 
kedclomügvi m. kir. miniszter ur pályázatot 
hirdet ő felsége néhai Erzsébet királyné dicső 
emlékezetére nz „Erzsébet királyné ösztöndíj­
alap“ néven kezelt alapból hét egyenkmt 
2500—2500 és egy 1500 koronás ösztöndíjra.
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Pályázati feltételek megtudhatók a debreceni 
kereskedelmi és iparkamaránál, hová a kér­
vények legkésőbb február 20-ig nyújtandók 
be. — Gyakran panasz tárgyává tételeit, hogy 
a vámtarifa vógrehaitá-ii utasítása lo. &• 
13. Ili. pontjában belföldi zsákok vámmentes 
vissznhozatala céljából előirt zsákkiviteh 
igazolvány űrlapok kiállítása elmarad, b igyel- 
meztetnek az érdekelt kereskedelmi körok, 
hogy a zsákkiviteli ignzolványiirlupokat oly 
módon csatolják a szállítási okmányokhoz 
hogy az űrlap eikallóriása eikorűltessék, naert 
a vámhivatalok kizárólag oly küldeményekről 
állíthatnak ki igazolványt, me'yeknél az iga­
zolvány űrlap a szállítási okmányhoz csatolva 
beérkezik. Gyakorlatilag legajánlatosabbnak 
mutatko ik azon módszer, mely szerint az 
űrlapot perforált papirosból készítik ős kes­
keny oldalán ragasztó szerrel ellátva a fuvar­
levél belső oldalához erősitik.

— Leütötte a kutgém. Ujfehér- 
tóról jelentik nekünk, hogy Lengyel 
József ottani postamester udvarán 
levő kúthoz hajtotta itatni a tehe­
nész marháit. A kút mellett aí.otr, a 
tehenész 14 éves fia is Vizhuzas 
közben mikor a gém lehuzödott a 
vegén levő n;'gy vasdarab rázuhant 
a fiú fejére. Életveszély es sérülései­
vel lakására szállították.

— Vége & vadászatnak. Február 
elsejével elnémultak a vadászfegyverek, béke 
szállt a vadászterületekre. Senki se zavarja 
azóta a vsdak nyugalmát. A tapsifülesek 
közül lassanként mindegyik kiválasz ja a 
maga párját s megkezdődik r. esaiádalapitas. 
E naptól kezdve már a nyuli.k is farsangol- 
nak. Az időjárás nem valami kedvező a 
nyulakra. K> dvező időjárás mellett március­
ban már büszke önérzettel vezetgethetnék 
a nyulmamák és pupák apró fiaikat a ká­
posztás kertekbe, ilyen rossz időjárás mel­
lett azonban későbbre marad ez a gyönyö­
rűségük. A vadkei eskedésekben s, a vendég­
lőkben az étlapokon csak e hó középéig 
szerepelhet a nyúl Azután itt is vege a 
mulazásnak. Most már csak vadludakra, 
vadkacsákra szabad lövöldözni. Az általános 
vadászati tilalom augusztus 1 ig tart.

— Betörők egy fogyasztási szövet­
kezetben. Vencsellőröl jelenti tudó itónk, 
hogy az éjszaka ismeretlen tettesek feltörték 
az ottani fogyasztási szövetkezet kamaráját 
és onnan nagymennyiségű élelmiszereket el­
vittek. A betöiést csak ma reggel fedezték 
fel, amikor is a csendőrség megindította a 
nyomozást ismeretlen tettesek ellen.

— Elvérzett asszony. Varga 
Mária debreceni lakosnő, tegnap a 
szülésznő gondatlansága miatt el­
vérzett és meghalt. Áz ügyészség 
elrendelte boncolását s a szülésznő 
ellen megindították az eljárást.

— Eltogott tolvaj. Régen körözött 
tolvaj került tegnap az ügyészségi fogház 
szomorú lakói közé. Az ö eg Torma az, akit 
különböző apró-cseprő lopásokért már régen 
köröznek. Tegnap elfogta ti rendőrség s 
nyomban áikisérték a< ügyészséghez.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Ttrnovszky György ág. ev. 79 éves, Vedres 
János rif 76 éves, Ráda Miklósnó ref. 36 
éves, Csóka Adél rém. ktvh. 5 éves, Kapari 
Irma ref, 8 éves, Szűcs Eleknó ref. 28 éves.

Feljelentést tettek: ,
Jóim Dániel vászonkereskedő felesbe. 

Elmondja, hogy 1587 koronája volt a Ke­
reskedelmi Banknál elhelyezve. A takarék­
pénztár igazgatója a Kardos testvérek ráb - 
szólósőre a pénzt átadta a József- és Ferenc­
városi Takarékpénztárnak a most, dacára, 
hogy felmondotta a betétet, nem kapja meg

^^Kádár Árpád nyugalmazott jegyző 9500 
koronát tett be a takarékpénztárba a nem 
tudja visszakapni, továbbá Singer Manó ke­
reskedő 3000 koronáját felmondotta s nem 
fizették vissza.

A rendőrség e feljelentésekre beidézte 
a bukott bank igazgatóit: Kardos Árpádot, 
Kardos Gázát, Kardos Z titán Jenőt és Kar­
dos Lipótot. Kardos A-pádnak, a vezértgas- 
ga ónak nem lehetett azonb m kézbesíteni az 
idézést, meri időközben, mint idegbeteg vtsz- 
szavonult a Schwartzer-féle szanatóriumba. 
Tegnap Stefkovits Ferenc fogalmazó kihall­
gatta a három Kardost. Egyöntetűen aszal 
védekeztek, hogy t ár azonnal nem tudnak 
fizetni, de a betéteké megfelelő váltofödoze- 
tük van. Ra behajtják a váltótartozást, visz- 
szafizetik a betéieket.

A rendőrség megállapította ezzel szem­
ben, hogy a váltók nagyrésze pinceváltók. 
Igv 200 ezer koronáról szóló váltókat őriz­
nek, amelyek Kaufmann Sámuel, a takarék­
pénztár könyvelőjének az aláírásával vannak 
ellátva, továbbá 40 ezer koronát érő váltó­
kat Alszeghy Kálmán asztalos irt alá. — A 
rendőrség ezzel befejezte a vizsgálatot s az 
iratokat átette az ügyészséghez.

A törvényszék a bank ellen csődöt ren- 
delt el. Kitűnt, hogy a bank passzívája ke­
rek egy millió korona, mig aktívája érték­
telen pinceváltókból áll. A vizsgálat folyik.

A nyomorúság halottja.
Életunt aggastyán. 

Felakasztotta megát.
február 6.

A Kardos-féle bank csődje.
Egy millió korona pasesdva.

Aktiva: pinceváltók.
— február 7.

(Fővárosi tudósítónktól) A fővárosi 
rendőrségen már régóta vizsgálat folyik a 
József- és Ferencvárosi Takavékpőnz ár Rész­
vénytársaság odún. Újabban már a betevők 
is feljelentést tettek, sikkasztással vádolva a 
takarékpénztárt.

fSaját tudósítónktól) Nehéz idő­
ket élünk. Drága minden, a lakás, 
a fa, az élelem, a ruházat. Nehéz e 
szükséges dolgokat beszerezni. De 
legdrágább a pénz, — annak a szer­
zése — mindennél bajosabb. Ezért 
aztán nincs semmi csodálkozni való 
azon, hogy az egész vonalon általá­
nos a nincstelenség.

Ez a keserves nincstelenség ke­
serített el tegnap egy aggastyánt 
annyira, hogy öreg életét eldobta 
magától. Az öngyilkosság részletei­
ről nádudvari tudósítónk a követke­
zőket jelenti telefonon.

Ismerte az egész község apraja- 
nagyja Fazekas András 72 éves nap­
számost. Az öreg ember mindenki­
nek az Andris bácsija volt, szívesen 
segítettek rajta a nádudvariak. De 
büszke, kemény nyakú ember volt 
az öreg. Alamizsnát nem fogadott 
el s csak azt a pénzt tette zsebre, 
a miért előbb keservesen megdol­
gozott.

Az erős, hideg téli idő azonban 
megtámadta egészségét s az öreg 
Andris bácsi pár héttel ezelőtt az 
ágyba került. Volt egy kevés meg­
takarított pénze s abból élt beteg­
sége alatt, abból vette az orvosságot 
is. A pénz azonban hamarosan el­
fogyott s pár nappal ezelőtt az 
aggastyánnak nem volt orvosságra 
valója, betevő falatja.

A szomszédok, jóíelkii magyar 
emberek megtudták ezt s e naptól 
kezdve állandóan hordták hozzá a

tápláló ételeket. Küldtek neki bort, 
dohányt is, de az önérzetes büszke 
ember visszautasított mindent, nem 
fogadott el semmit sem.

— Nem dolgoztam meg érte, 
hát minek adjátok? — mondta a 
szomszédoknak. Nem vagyok én 
koldus, megéltem a magam mun­
kájából is. S ha igy volt eddig, 
igy lesz az ezután is.

Senki sem sejtette a szavaiból, 
hogy milyen sötét tervet forgat a 
fejében. Tegnap aztán hiába zör­
gettek az öreg ajtaján, nem akarta 
kinyitni azt senki.

Betörtek az ajtót s az ajtó sar­
kán függve, holtan találták az öreg 
Fazekas Andrást. Az asztalon egy 
cédula volt, kusza, reszkető hetük­
kel ráírva a következők:

— Öregségem miatt untam meg 
az életet s aztán nyomorogni sem 
tudok tovább!

Levágták az öreget a kötélről, 
kis szobájában kiterítették s értesí­
tették esetéről a hatóságot.

Temetését a debreceni királyi 
ügyészség táviratilag engedte meg.

főrendiház ülése.
A portugál király gyilkosság és a 

főrendek.
— február 6.

(Saját tudósítónktól.) A főrendiház ma 
délelőtt Dessewffy Aurél elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülés megnyitása után Dessewffy 
elnök megemlékezett a portugáliai király gyil­
kosságról és indítványozta, hogy a fóréi,di- 

, ház részvétét fejezze ki a királyt család iránt.
Ezután előterjesztették a képviselőház 

legutóbb letárgyalt javaslatait elfogadás 
végett. A főrendiház a javaslatot vim nél­
kül letárgyalta. Mikor azonban a Nagy- 
kikinda—Arad helyiérdekű vasútról s-óló 
javaslat tárgyalására került a sor Zse- 
lénszky Rónert gróf felszólalt, kijelent­
vén, hogy a j ivaslatot nem szavazza meg, 
mivel e javaslat megszavazása országos bot­
rány és a töivónyes rend megsértése.

Zselénszky u-án Szterónyi Jó séf állam­
titkár szólalt fal és részletesen foglalkozott 
Zselénszky vádjaival, amelyekről kimutatta, 
hogy alaptalanok és pontrol-pontra megcá­
folta. Z>e!énszkyt felszólalásában az elfogult­
ság vezeti — jelentette ki az államtitkár 
és igy komolyan nem vehet ő.

Szterónyi felszólalása u'án a főrendiház 
az összes eiőieijesztett javaslatokat elfo­
gadták.

Távirat és telefon.
B. delegációból.

Becs, február 6. A delegáció mai ülésín 
Thotoczkay, Sághy, Holló szólaltak tel, 
akik Aehrenthal ismeretes kijelentéseivel 
foglalkoztak. Esterházy Pál gióf külügyi 
osztáh főnök előadta, hogy Aehrenthal kije­
lentéseit az 1917. év után követendő poli­
tikai állásfoglalásra vonatkoztatta. Ezután 
Ugrón Gábor kijelentette, hogy a képviselő- 
házban elmondott beszéde nem Aohrentna 
ellen irányult óh azt rosszul közöltek a 
lapok.

Franko Madridba szökött.
Madrid, február 6. Franko miniszter- 

elnök Lisszabonból Madridba szökött.
Betiltott népgyülós.

Trencsón, február 26. A trencséni keresz­
tény-szociális ák ma nápgyülést akartak tar­
tani az általános választói jog érdekében,

’ a hatóság a nópgyiilő&t betiltotta.
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A „Központi Bank mint Szövetkezet“
1908 óvi március hó 1-ón d. e. 11 órakor 
Debrecenben a saját hol usó ében (Piae-u. 
65 HZ.) tartandó II. évi rendes kozg) ülésére.

Tárgy sorozat: 1. A közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.

2 Igazgatóság jelentése a lefolyt iizlet-

'3 Zárszámadások előterjesztése, mérleg 
megállapítása, nyereség felosztása feletti
határozathozatal.

4 Felügyelő bizottság jelentőse.
5 A fi'lme- tvény megadása az igazga­

tóság és felügyelő bizottság részére.
6 A felügyelő bizottság díjazásának

megállapítása.
7. Esetleges indítványok. 1358
Jegyzet: Az évi zárszámadások és jelen­

tések a^közgyülés előtt 8 nappal a szövetke­
zet helyiségében a tagok rendelkezésére ál­
lanak. — Az alapszabályok 32 §-a szerint a 
közgyűlés hatáskörébe tartozó indítványok 

legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 tag 
aláírásával az igazgatóságnál benyújtandók".

Naponta friss SZIMON-féle

jg: Szultán-keverék
Pörköl t-k á¥ é
1. számú kilója K. 5 —, 2. sz. kl. K. 
460, 3. számú K' 4‘—, 4. számú K. 3'20, 
5. számú K. 2’80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen; 5 kig. vételénél bérmentve.
Szimon 1st vám
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körűt 12. Fiók 
üzletek : Váci körút 60., Teréz-körút 23

"h

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa ^vagononként 
(100 q) Apát-keresztúri állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 23'74, Biharig 
2674, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45'74, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Uj faluig 
4074, Bárándig 47 74, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 90 74, Zomborig 10274, Érsclindig 
17 74, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhadbáz 
3974, Uj fehértó 4574, Császárszállás 47 74, 
Nyíregyháza 47 74.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
Bzámtartó hivatalához intózendők és pedig az 
összeg clőlcgcs megküldése mellett. 1185
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DEBRKOZEN

De'phin ivóviz-szürök raktára.

á

Hygenikus szempont­
ból is czólserü a

beszerezni.
Mángorló-, facsaró- és 
dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstína Lajös ÄT„ske.
Debrcczen, Piac-utca 23. szám. 837

•V* v Nem talál sehol .*„*• .*.*•
oly xrti l.¥!. eas?ókot őszi é> s t é> I í

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

2
2

Schön Sándor

2

leee

kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN, 
Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkúsodás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Élj Pn 1

Egger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba­
doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldés! rak­
tár : „Nádor“ gyógyszertár Budapest.,
VI., Váci-körút 17. Kapható Debrcczen- csakhamar meggyé­
ben Balázs Ödön, L. Kovách Nándor, gyivott 1

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza. 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerés/.vkn- !

Megfojt ez az át­
kozott köhögés.

upaszlilla-

aisBgS
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SZENSAV-MUVEK
ujonnun berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsavat
i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcólokru össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

B'aáásftlrdö ásvány- és gyógyvizek
/I és '/„ literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál

utol nőm ért gyógy hat ás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­
sal készségesen szolgál

Mnschong buziásfürdői szénsavművok és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlástürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők keresletnek.
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debreczen 1908 icuiuai I .

APRÓ HIRDETÉSEK.
Diia: tO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D □ Apró hirdetések előre fizetendők. D D

'ÜT pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges leoclbélyeg is
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Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

nn

íaá-zElgé
egy lakással május hó 1-re bérbe kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
a Wohl Miksa-fóle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr lervey 
Tamás ügyvéd tulajdonosnál 1 íuc-u. (o. (íooo;

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő utcán 
20 óve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik ós italmérési engedélylyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a
tulajdonosnál Friedmann Márton l.-Lök. 1-J0.

Telefonok, villámhárítók
és villamos csengők berendezését, 
javítását és évi Jókaiban tailásaí 
legjutányosabban eszközli debreceni 
első elektrotechnikai gyúr és villa­
mos szerelési vállalat. Földvári L 

Kossutli-u. 1. Telefon 168.

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

fedezet mellett.
Debreczen 1908 január hó.

Ass ig-e.sege.töB&.gr.

WiüllllWfSfcftÄJwöbÄ ii 1

3 szobás lakúit keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-ntca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel tubái megyei nagy- 
községben olcsón eiadó. k dvilagositás Goit- 
liebbnunál Debreczen Halköz 4.

Eladó ház. Kossuth-utca 09. számú ház 
30 köblös ondódi földdel és tanyával, vagy 
ezek nélkül azonnal és kedvező teltételek 
mellett. Bővebbet Széchcnyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Házmester felvétetik Pótcrfia-u. 6. sz. 
alatt. Er.ekezni lehet Piac-utca 7. sz. az ügy­
védi ii odúban. (1359)

Jó családból való fiú tanulónak fizetéssel 
fölvétetik Krausz Gyu a kézimunka üzletében.

Május 1-re 3—4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern Jakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítési Cim a kiadóban. líltld

Bútor garnitúra, Íróasztal, pipataitó, tük­
rök, képek, matrácok eladók Arany János- 
utca 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Pénztári!oknőnek csinos, fiatal leány fel­
vétetik február 6-rn. Mautbner Aliréd gyógy­
szertálában. Piac-utca is Szent Auna-utca 
sarkán.

Utcai

íüsitok
felvételnek a kiadóhivatalban

JDelreczen, Arany Jóncsntca 2. ez.

Bonogin és Somossy
Debreczen, kistemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
■ Óriási választékit

”67 utEr

VUiaiOB-Yilágítlsi es erőátviteli
bereadessiések,

lakások, üzletek ós egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

lamostógi R.

É 
8
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tűm.fbrektir DEBRECZEN

(Wőonn*

a legjobb rovar és féregirtó 
20, 80 cs 50 f. szab. dobozban.

takarékosság szempontjából 
íMíiukUm rendkívül célszerű cs a 
gummi-fecskendőt íölöslcgessó teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kcdveltsegnck örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

debreceni építésvezetősége
(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágositással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villáfjtótesteli, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568 1063

Aki olcsón akar vásárolni, 
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere cs bélésáruk, ruha- 
diszek, kézimunka-kellékek, férfi­
ingek ós nyakkendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák, harisnyák és 
szabókellókek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott Károly
Főlerakat: 531

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Stella
u.

.. . ,ÍX3‘. ’

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávébázak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. 3. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá- 

K nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77.Telefonsz. 567.

László Zsigmond

auaiorvosi renőelo r**
nagy és kis állatok részére. 

— Foganatosít helyben és vidéken : 
ÁllEtTizEgálatokat, védő­

oltásodat, heréléseket. tn- 
berknlinczási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres
évi felügyeletét, ^kosmeti-

ü kai operatiokat.
‘ebrecen, Csupó-u*

Telefon 558. szám.

Nvnmniriti Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-váll»Istánál.


